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关于进一步推进商事登记全帮办体系
提质升级服务市场主体倍增的实施意见

各县（市、区）行政审批服务管理局、市场监督管理局，运城开发区行政审批局，市市场监督管理局开发区分局：
为深入贯彻落实省委、省政府关于实施市场主体倍增工程的重大决策部署，持续优化营商环境，深入开展登记注册便利化服务，打造一流营商环境，现就我市进一步推进商事登记全帮办体系提质升级服务市场主体倍增工程，提出如下实施意见：
一、总体要求
（一）指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，牢固树立和贯彻落实新发展理念，深化“放管服”改革，全面落实省委、省政府关于市场主体倍增工程的决策部署，进一步提效率、优服务、降成本，不断推进市场主体登记注册便利化，持续提升企业、群众办事便利度和满意度，打造一流营商环境，为我市市场主体倍增工程提供服务保障。
（二）基本原则
坚持免费原则，对办理市场主体登记注册的申请人提供全程免费帮办代办服务，杜绝任何形式的变相收费。
坚持高效原则，提高帮办、受理、审核等各个环节的效率，实现网上申请后半日内办结，避免出现拖延。
坚持便民原则，以方便群众办事为目的，科学设置帮办代办服务窗（站、点），优化工作流程，实行全程帮办代办，为群众提供优质、便捷的服务。
二、工作目标
在现有的市县政务大厅、乡镇便民服务中心、市场监管所、银行网点、农村便民服务站等帮办代办网点的基础上，实现网点服务提质升级，一方面要加强服务网点规范化建设，统一帮办网点标识，拓展帮办服务事项。另一方面继续增点扩面，将帮办网点多层次全方位向基层延伸，实现帮办网点全覆盖，提升市场主体登记注册的便利度，为我市市场主体倍增工作提供服务保障。
三、主要任务
（一）进一步推进帮办网点规范化建设。在市县政务服务大厅，必须设立市场主体开办专窗，实现申请人线下“一窗通办”与线上“一网通办”无差别。挑选业务能力强，服务意识强的业务骨干充实登记注册队伍。同时设立帮办代办服务区，配备专门的帮办工作人员，为申请人提供“店小二”式服务，提高市场主体设立、变更、注销登记效率。各个帮办代办网点要达到“六有”标准，即有明显帮办代办标识、有电脑设施设备、有帮办服务人员、有服务指南、有咨询电话、有媒体公示。申请人只需携带身份证，通过实名认证，网上申请由帮办人员全程帮办代办。
（二）进一步拓展帮办代办服务网点。在现有帮办网点的基础上，鼓励各县结合实际，积极拓展新的服务网点，尤其是向商户比较集中的社区、大型商场、商业街、农村等地延伸。各县（市、区）行政审批服务管理局要加强对帮办代办人员的业务指导和培训，切实提升帮办代办服务水平，实现市场主体登记注册不出乡镇和即来即办。
（三）进一步扩展帮办服务事项。在严格落实登记注册实名认证的基础上，进一步扩展帮办服务内容，除市场主体设立全帮办外，增加市场主体变更、年报，金融扶持政策宣传。市场主体登记部门和市场监管部门要加强协同配合，对在帮办网点代办的市场主体，及时进行年报提醒，并提供后续的年报指导服务。进一步加强政银企合作，通过建立台账或者微信群，广泛宣传金融扶持政策，组织银企对接会等形式，使市场主体能及时享受到金融扶持政策，助力全市个体工商户和小微企业渡过疫情难关。
（四）进一步发挥银行网点的帮办代办作用。深化商事登记“政银合作”，切实发挥银行网点多、分布广的优势，加快拓展合作银行网点，实现区域全覆盖。强化银行相关帮办人员的业务培训，加强政策宣传解读，引导更多办事群众就近到银行网点进行商事登记。鼓励银行网点为市场主体提供预约开户、贷款、结算等一揽子金融服务，扶持市场主体发展壮大。
四、保障措施
（一）加强组织领导。全面推进市场主体登记便利化，实现商事登记全帮办体系提质升级，是落实市场主体倍增工程、营造一流营商环境的重要举措。各县（市、区）行政审批服务管理局、市场监管局要进一步提高思想认识，加强组织领导，与当地乡镇政府做好对接工作，抓好统筹协调，压实工作责任，注重了解企业和群众对企业开办便利化服务的实际感受，对照工作目标和任务，全面推进商事登记全帮办体系提质升级。
（二）加强队伍建设。各县（市、区）行政审批局要根据业务量和实际工作需要，加强审核人员、帮办代办人员配备，充实登记注册队伍。要在省、市登记注册线上培训的基础上，加强对窗口受理人员、乡镇便民服务中心人员、各个网点帮办代办人员的业务培训，做到熟练掌握业务知识，熟练操作业务系统，切实提高登记工作效率，将半日办结落实到位。各县（市、区）市场监督管理局要通过帮办网点加强年报宣传指导，积极提升市场主体年报公示率，激发市场主体活跃度。
（三）加强宣传引导。各县（市、区）要结合实际编制有关宣传材料，充分运用电视、报刊等传统媒体及微信公众号、抖音等新媒体平台，公示帮办网点，宣传帮办服务，扩大社会公众知晓率，提升企业和群众的获得感、幸福感。各县（市、区）区要认真落实全帮办体系的提质升级，坚决杜绝弄虚作假、形同虚设的现象发生，凡被媒体曝光或者企业、群众举报不能帮办代办，经查证属实的，将在营商环境及市场主体倍增考核中扣分减分，并追究相关人员的责任。
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